"疾控中心"来电核实?

换"皮"诈骗险些骗走老人20万元

□记者 胡蝶飞

本报讯 从"疾控部门核实" 到"公安机关办案"再到"银监会 协助",72岁的马阿姨近日遭遇了 新型电信诈骗"组合拳",幸而民 警及时介入劝阻拦截, 成功帮助被 害人挽回 20 余万元经济损失

12月8日下午,静安临汾路派 出所接辖区一社区干部来电求助, 称自家小区的居民马阿姨疑似接到 了电信诈骗,目前马阿姨已经不知 去向,担心其可能已去往银行进行 汇款。接到报警后,临汾路派出所

立即启动警银联动止付预防措施 以该小区为中心通知到周边多家银 行加强关注,同时立即组织视频+ 实兵联动搜索马阿姨下落。下午15 时许,民警在临汾路上找到了正去 往银行的马阿姨, 成功劝阻并现场 向马阿姨进行了法治宣传。

原来,当天上午,马阿姨接到一 通"疾控中心"打来的电话,告知其 12月6日曾到静安区某酒店住宿,该 酒店涉及疫情管控,需要马阿姨配 合工作, 马阿姨因本人未去过该酒 店,未理睬并挂断了电话,但紧接着 又一通自称是上海某公安分局的电 话打到马阿姨手机上,对方称曾有 "嫌疑犯"冒用了马阿姨身份在该酒 店住宿,因其牵扯到一起20余万元 的洗钱案,"民警"要求马阿姨主动 配合公安机关办案。

电话那头的马阿姨立马就慌了 神,很快"坦白"了自己个人名下 的资产、投资项目等情况。结束通 话前,对方称还有会相关机构向其 咨询资产事宜,要求马阿姨全力配 合调查。当天下午, 马阿姨果然又 接到所谓银监会的工作人员打来的电话,对方称在"警方办案"期 间,须对马阿姨名下的资产进行冻

结,美其名曰是"保护财产",并 要求马阿姨尽快将名下多张银行卡 内的 20 余万元转入所谓的"安全 账户"。期间,对方还详细询问了 马阿姨的银行卡账户、密码,并要 求马阿姨提供"验证码"……

一句"安全账户"让马阿姨立 刻清醒, 其未第一时间按照对方 "指示"提供验证码和进行汇款, 而是及时向社区干部反映了该情 况。但不巧的是,过程中马阿姨因 操作不慎,将手机调成了勿扰模 式,在接连几个小时没有得到回馈 后,着急万分的马阿姨就准备跑去

银行进行汇款

见到"货真价实"的民警出现 自己面前后, 马阿姨心中的顾虑 和担忧被打消,经警方联动疾控等 相关部门证实, 马阿姨所接到的-连串"电话轰炸"均系骗子假冒, 该案系典型的冒充"公检法"电信 诈骗,只是骗子在作案"搭讪"环 节中加入了所谓"疫情"相关关键 词,从而更具迷惑性。

12月8日至9日,临汾路派出 所又两次组织民警到访马阿姨家中 进行法治宣传。目前该案正在进一 **步**侦办中。

老天桥装上新电梯

大连路控江路天桥加装电梯昨启用

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 家住辽源西路的齐红 军退休后经常去离家不远的和平公 园锻炼身体, 昨天发现大连路控江 路天桥加装了电梯, 感觉非常高 兴,说:"我们不再为过这里的 Y 型路口安全而担心了,可以通过天 桥电梯去公园了。"记者从虹口区 了解到,位于大连路控江路口的人 行天桥加装电梯工程,经过施工人 员连续 4 个多月的施工, 昨天正式 启用。

位于和平公园大连路大门口旁 的大连路控江路人行天桥建造于上 世纪九十年代。当年由于每天进出 公园的人流量较大,特别是早晚高 峰时段;加上这一路口为 Y 型路, 车流量大, 从控江路前往和平公 园, 只有右侧有横道线行人能过, 左侧的市民要先过控汀路再过大连

路去和平公园,或走到新港路绕个 圈再到和平公园,有的市民为图方 便, 便不顾车辆乱穿马路, 交通安 全事故时有发生,于是,有关部门 便建造了人行天桥。然人行天桥建 成后,由于要上下走几十级台阶, 许多市民便"冷落"天桥,天桥的 利用率不高, 市民游客期盼着天桥 能早日加装电梯。

今年伊始, 虹口区有关部门为 完善天桥使用功能, 改善市民出行 条件, 决定对大连路控江路人行天 桥实施加装电梯和无障碍环境改造 工程, 增设指示标识、监控、照明 等设施, 同步提升天桥周边环境及 现状踏步、栏杆等。施工单位上海 新虹口市政建设有限公司克服施工 场地狭小 (周边是公园刚开放的花 坛),人行道上密布各类管线、天 桥横跨虹口和杨浦两区等特殊因 素, 在螺蛳壳里做道场, 预设了多

种施工方案,对桥面地砖、灯带进 行铺设,对集水井、人行道等设施 进行施工,特别是克服了地下通信 管及煤气管位复杂的困难, 使施工 得以顺利推进

记者在大连路控江路天桥现场 看到,一些到和平公园游玩的市 民,得知天桥加装了电梯,便前来 "尝新"。家住榆兰新村的沈家宝, 上世纪九十年代初搬到新村时,由 于大连路控江路交通繁忙, 过马路 成了他的一块"心病"。 "天桥造好后,虽方便了市民过马 路,但美中不足就是我们老年人上 下台阶不方便。现在有了电梯, 我 们再也不用愁了。

大连路控江路人行天桥加装电 梯投入使用后,有关部门将制定相 应的人行天桥电梯管理制度,落实 日常检查制度,确保人行天桥电梯 运行后的安全受控及设施完好。

20号线一期西段工程正式开工建设



□记者 陈友敏

本报讯 记者昨日从上海申通 地铁建设集团有限公司获悉, 昨天 下午,上海市轨道交通 20 号线-期西段工程十建2标(上海西站 站)正式开工,标志着上海市轨道 交通 20 号线一期西段正式进入工 程实施阶段。

据介绍,上海市轨道交通20 号线一期西段工程线路将途经普 陀、静安两区, 自西向东经过真如 副中心、大宁地区等主要区域,线 路全长约7.2公里, 共7座车站, 其中3座为换乘站

此次开工的上海西站站为地下 二层岛式车站,位于真南路以东, 真金路以西,交通路下方,沿交通 路呈东西向布置,建成后可与上海 市轨道交通 11 号线和 15 号线实现 换乘。

上海申通地铁建设集团有限公 司将始终认真践行"人民城市人民 建,人民城市为人民"的重要理 深化施工专项方案, 合理安排 工程筹划,优化资源配置,狠抓工 程质量,严格落实文明施工措施, 确保进度可控, 工程优质。

一只遗落拎包引发的"罗生门"

闵行警方抽丝剥茧抓获冒领者

□记者 季张颖

本报讯 近日、殷女十和环卫 工人刘阿姨走讲闵行公安莘光派出 所求助,殷女士表示自己上班途中 丢失了一只运动拎包,后被刘阿姨 捡到,殷女士多方寻找到刘阿姨 时,却得知拎包已被别人领走。而 殷女士并不相信,双方各执一词上 演了一出现实版"罗生门"。经过 民警细致调查、耐心求证,真相终 于浮出水面。

12月2日8时许, 环卫工人

刘阿姨在宝城路莘朱路附近捡到一 只蓝色拎包,便捡起来等失主来 寻。不久后,有一骑摩托车女子找 过来问起拎包, 刘阿姨误以为是对 方遗失的,得到对方肯定后便将拎 包交给了女子。当日下午,真正的 失主殷女士辗转找来,并能准确讲 出包的特征, 刘阿姨这才意识到包 被刚才的女子冒领了。对于刘阿姨 的解释,殷女士并不相信,于是二 人一同来到派出所求助。

经过调查,民警从公共视频中 找到了刘阿姨所说的女子,并很快 锁定了女子王某的身份。12月5 日 17 时,民警在王某家中将其抓 获,并查获了被冒领的拎包及包内 的苹果电脑等财物。经审讯, 王某 对冒领的行为供认不讳。

据王某交代, 其当日骑车路过 看到了地上的拎包, 几经思索返回 时发现已被刘阿姨捡拾,上前询问 时刘阿姨也并未仔细核实,这才被 见财起意的王某趁机冒领了拎包。 目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌诈骗 罪已被闵行警方依法采取刑事强制 措施,案件正在进一步审理中。

为补充"营养"提高免疫力 她偷快递架上的蛋奶货品

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 一女子为了补充"营 提高免疫力,竟然对他人存放 在快递架上的食品下手,偷走鸡蛋 牛奶等商品……近日,松江警方侦 破一起盗窃案,违法人员曾某已被 松江警方依法行政拘留。

12月10日14时许, 安分局荣乐东路派出所接到市民薛 女士报警,称存放在小区快递代收 点的快递不见了。接报后,民警立

上海海关查获513只活体大头收获蚁

即到场开展调查。通过调阅案发地 公共视频,发现一名身穿粉色睡衣 的女子有重大作案嫌疑。

12月12日10时许, 民警将 嫌疑女子曾某抓获。经审讯,违法 人员曾某对其实施盗窃的行为供认 不讳, 当日其至快递代收点拿取自 己购买的蔬菜, 因站点不需检查身 份凭证, 其看到旁边别人的鸡蛋和 牛奶, 想着给自己补充营养、提高 免疫力,便动起了贪小便宜的"歪 心思"实施盗窃。

□记者 陈友敏

本报讯 记者日前从上海海关 获悉,11月28日,上海海关所属 邮局海关工作人员进行 X 光机查 验时,发现一个进境邮件影像异 常,工作人员随即进行开箱查验, 从中查获活体蚂蚁340只。同日,

在另一个进境邮件中再次查获活体 蚂蚁 173 只。

两个邮件的申报品名均为"装饰物",邮件中的蚂蚁被单独放置 于微型离心管中。经鉴定,此次截 获的蚂蚁均为大头收获蚁,海关关 员已依法对上述2个邮件做销毁处

冬季干燥火灾易发 消防保障居民区安全

□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 连日来,金山区消防救 援支队深入辖区居民家中开展消防宣 传检查活动。消防人员来到金山卫镇 万寿新村居民区,检查人员首先针对 小区内电瓶车集中充电车棚进行了检 查,并针对检查中发现的安全隐患,要 求消防志愿者在日常巡查的过程当 中,及时清理消防器材周边的障碍物。 此外,消防人员还走访了小区多家独 居老人,对老年人家中的电器线路、燃 气管道等重点部位进行了检查

